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Největším poraženým z celé střední Evropy je Česká republika. Ekonom Karel Kříž to v Salonu
Týdeníku Echo nedávno popsal  slovy,  že jsme největším krmelcem Evropy.  Že se tady západní
investoři chovají jako novodobí kolonialisté. Vytěží levnou pracovní sílu – a zisky odvezou domů.
Podle oficiálních statistik Eurostatu odešlo z České republiky od roku 2010 do roku 2016
na dividendách 7,6 procenta HDP. Přímočaře řečeno: do zahraničí se odvezlo 7,6 procenta
toho, co se tady vydělalo. Ze země za tu dobu na dividendách odešlo 2252 miliard korun.

Naopak na evropských dotacích za tu dobu přišlo do Česka 1,9 procenta HDP. To znamená 563
miliard korun.  Jsme v rekordním minusu 1689 miliard korun za sedm let.  Roční minus
dosahuje 241 miliard korun. V přepočtu na výkon ekonomiky je ten minus 5,7 procenta HDP. Pro
lepší představivost: kdyby se ty peníze rozdělily mezi zhruba pět milionů lidí, kteří v Česku pracují,
vycházelo by to na 48 tisíc na člověka ročně. Za sedm let to dělá 192 tisíc korun. Kdyby ty peníze
neodešly na dividendách, ale rozdělily se na platech, mohl být průměrný plat o čtyři tisíce
korun vyšší.

To zcela oprávněně vede k interpretaci, že nikomu v Evropě, ani Německu coby největšímu
financiérovi společného evropského rozpočtu, nic nedlužíme. Protože jsme nejvýkonnější a
nejbohatší z celé střední Evropy, jsme zároveň s velkým náskokem největším krmelcem. Z
evropských fondů jsme v poměru k výkonu ekonomiky získali nejméně z celé střední Evropy. Na
ziscích se odtud naopak vyvezlo nejvíc. Jak už bylo výše zmíněno, za sedm let od roku 2010 do roku
2016 je to 5,7 procenta HDP. V nejmenším schodku jsou Maďaři s 1,5 procenta HDP, následovaní
Slováky se dvěma procenty a Poláky s 3,2 procenta. Jsme tedy v poměru k výkonu ekonomiky
bezmála čtyřikrát  výnosnější  krmelec než Maďaři,  skoro třikrát  výnosnější  než Slováci  a  téměř
dvakrát výnosnější než Poláci.

Velikost  krmelce  se  nejlépe  ukazuje  na  konkrétních  číslech.  Kdyby  od  nás  odcházely  zisky
slovenským tempem, bylo by to místo oněch 2252 miliard za sedm let jen 1276 miliard. Při polském
tempu 1428 miliard a při maďarském 2190 miliard korun.
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Přehled přílivu eurodotací a odlivu zisků ze střední Evropy (Zdroj Eurostat)
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